



A'

TSASZARI ÉS KIRALYI FELSÉG'
ENGEDELMÉVEL.



Nro 30.

Költ Bétsbenn, Mindfzent Havának (Octóbernek)
11-dik napján 1799-dik Esztendőbenn.

Béts.

Tegnap estve olly örvendetes hírt hozott ide egy Kurír a' Római földről, hogy Róma Városának a' Tiberis partján fekvő Citadellája, az úgy nevezett Sz. Angyal' Vára (il Castello di S. Angelo) ki-fzabadítódott már a' Frantzia és más Republikánusok' kezéből; nem külömbenn Rómától Észak és Napnyúgot között tizennégy órányira, az a' derék Kikötőhelyes és erős Város Civitavecchia is. — Remény-

I i

Iyük, hogy Ankóna felől is minden órán ezt írhatjuk.

A' Hadi Cancellária, következő új hadi Tudósításokat közlött a' Bétsi német Újságnak Oct. 9-dikénn költ Darabjában:

1-fzör: Az Olafz Országai környüllállásokról.

„Lovasság Generálissa Méláfz, Sept. 26-dik és 27-dik napjainn (a' Pedemontziumi földről Béts felé) indított Tudósításaibann jelenti: hogy az ellenség, (Pedemontziumnak Turin' mellyékei's Frantzia - Országgal határos széleiről) Fene-strelle környékéről, Briançon felé (a' frantzia földre) takarította vízfza, hadi készületeinek, 's Ipotálllyainak nagy részét.“

„Hasonlóképpen azon Ispotálllyait, mellyek a' Génuai földönn vóltak, Nizza felé szállította, 's ezen tselekedete is láttatik bizonyítani azt a' hírt felöle, hogy a' fő-quártélyát Nizzába, (az ez előtt Pedemontziumhoz tartozott, de a' Frantziák által el-idegenített Nizzai Grófság' ten-gemellyéki Fő-Városába) szándékozik szállítani.“

„Az Aofztaí völgybenn (Pedemontziumnak Helvétzia' déli felső vidékeivel határos részében) körül fogott egy tsapat Frantziáság, Bard nevezetű erős hegyi Várat. — F. M. L. Hadik ugyan által ellenbenn fekszik ezen Várral; de minthogy sokkal kisebb erővel van, mint az ellenség: nem akarta a' dolgot szerentséltetni, addig, mig segítsége nem érkezik. Meg is in-

dúltak vala már hozzá az említett Tudósítások fzerént, Buszi és Bellegarde. (Generálisok) Brigádái, Haditárnokmester B. Kray' fő-kormányozása alatt.“

2-fzor: A' Német Birodalmi környülállásokról.

„Cs. K. Generális (Báró) Szentkerefzti, ki (és a' vezérlése alatt lévő Brigáda) a' Moguntziai Választó-Hertzegekbéli Katonasággal, és fel-fegyverkezett Föld-népével vagyon, Károly Föhertzehez botsátott híradása fzerént, Székely és Moguntziai Hufzárokat küldvén el a' Lahn vize felé vi'sgálódni; ezen Hufzárok, Sept. 20-dikánn, Nieder-Breschern-nél, ellenségre találtak 's Limburgig hajtották azt. Mintkogy ott el-állotta az ellenség ágyúkkal a' Város' kapuját: ez okonn, Moguntziai Kapitány Schröder, neki ment a' Lahn vizének, 's által-gázoltatván rajta Vitézeit a' hídonn alól, bé-rontott velek a' külső Városba. Ott mindjárt üzöbe vette ismét a' vízfzva vonuló ellenséget, és mikor jó keze ügyibenn látta volna már azt lenni: úgy tsapott közzé, hogy tsak egy Kapitány, 15-öd magával maradt meg életbenn, 's jutott fogságba; a' több Fr—ák pedig, mind halva maradtak azon a' helyenn.“

„Onnan még az nap, Montabauer-ig, és Hadamár-ig, nyomúltak elébb a' vi'sgálódó Hufzárok, 's fordúltak Rheingauga Rüdeshaim felé, a' hol vízfzont meg-támadtak egy ellenséges Sereg-fzakafzt, és sokat le-öldöstek 's meg-sebesítettek belöle, ötvennyóltzat pedig el-fogtak,

kik között két Tisztek vagynak. — Ditséri Gen. Szentkereszti, a' fenn nevezett Moguntziai Kapitányon kívül, a' Székely Huszárok között Bayer Kapitányt, és Lázár Fő-Hadnagyot.“

3-szor: A' Helvétziai környü- lásokról.

„F. M. L. Linken (nem *Linien*, mint a' múlt postánn költt árkusnak 466-dik levél-öldalán hibássan nyomtatódott) jelentette Károly Fő-Hertzegnek, hogy Szúvarov Vezér' rendeléseihez képest, Sept. 24-dikénn, (Graubündtennek, a' több Helvétziai Tartományok felé szolgáló felső széleitől) Flims környékéről fel-kerekedvén, Sept. 26-dikénn estvére, Schwandenbe (Glárus Kántonnak nevezetes Mező-Városába) érkezett: de a' míg oda jutott volna: igen erős ellentállásokon 's viadalokon kellett neki által esni: a' kormányozása alatt lévö derék Vitézeink mindazáltal mindég gyöztek, és sok Fr—ákat is öldöstek le; két Batalionokat pedig, mellyek, ezer háromszáz főből állanak, minden Stabális és Fő-Tiszteikkel, 's két zászlóikkal egyetemben elfogtak.“

„Károly Fő-Hertzeghez érkezett más Tudósítások szerent, Szúvarov Vezér, a' Pedemonziumbann vitézkedett Orosz Katonaságot maga mellé vévén, Helvétzia felé indúlt Sept. 14-dikénn, az Asti-i és Riváltai vidékekről, 's már Sept. 25-dikénn, a' Sz. Gothárd hegyénn által Ursern-ig nyomúlt elő (a' Helvétziai földönn); Cs. K. Gen. Aufferberg pedig már akkor Steeg-

nél állott; (melyhez képest, a' Tigúrumonn innen nyomúlt ellenség, nem tarthatta magát hátúlról bátorságban.)

Néhai VI-dik Pius Pápának, következő Épitáffumot készített itt a' Cs. K. Bibliothékának első Al-Gondviselője, Udvari Tanátsos Dénis Úr:

I N

T U M U L U M P I I V I.
PONT. MAX.

A. MDCCIC. XIV. KAL. SEPT. VALENTIAE IN
DELPHINATU EXTINCTI.

Papa Pius, patria Caesenas, Angelus ante
Braschius, ingenio vividus, ore decens,
Casibus adversis in serum exercitus aevum,
Jure Peregrinus dictus Apostolicus *),
Post varios tandem vitaeque, viaeque labores
Ossa Valentino liquit in exilio.

~~Perdita sub Sextis semper, testante Poëta **).~~

Hoc quoque sub Sexto perdita Roma fuit.

Sed ne crede Pii culpa periisse, Viator!

Perdidit heu Romam temporis Impietas!

*) *In Prophetia dicta Malachiae Ep. Hibern.*

***) *Act. Sinc. Sannazario in Epigram. in Alexandr. VI.*

EDITIO STEREOTYPA.

Az építésre ügyeltt néhai Udvari Kommisszió' Tanátsosát és Assessorát, most pedig a' Cs. K. Theréziána Akadémiában, ösz fővel is Hidraulikát és Mekhánikát tanító Walcher Pro-

felször Urat, ötven ezrtendőktől fogva tett hasznos szolgálatiért, méltóztatott F. Urunk, minden taksa nélkül, Magyar-Országának azon titulás Apáturságával megtisztelni, melynek neve: *Belli fontis de Valle in Gutta*.

A' F. Magyar Cancelláriánál Referendárius-ságot viseltt M. Vlasits Udvari Tanácsos Úr, tegnap végezé el 51 ezrtendőkre terjedt életét, vízi betegségben.

Hadi Környüállások.

(Külföldi Tudósítások szerént.)

1. Olasz-Országok.

Livornóból Sept. 22-dikénn: — „A' Szárdíniai Király, ide érkezett mai napon Szárdínia Szigete' Fő-Városából Cagliáriból: 's megy innét Florentziába, onnét pedig Turinba. A' Pedemontziumi Sereg' számát, hufzonhat ezerre szándékozik nevelni Ő Felsége.“

Verónából Sept. 26-dikánn: — „Hogy a' Génuai földönn, a' Bochetta szoross járását, melly, igen nagy védelme Génuá' Városának Pedemontzium ellen, 's magát Génuá Városát is el-hagyták végre a' Fr—ák: egy nagy oka vólt ugyan ennek, a' Génuábann uralkodott nagy éhség is, de igen sokat tett erre az is, hogy mivel a' Cs. K. Katonaság' diadalmai Cuneo felé terjedtek vala már ki: féltek a' Fr—ák, a' hátról való körül vétettetéstől.“

Mediolánumból Sept. 26-dikánn: — „Génuá Városának a' Frantziák' kezéből lett szeren-

zsés ki-fzabadulása' örömebenn, olly nagy részt vett ezen Város; hogy a' múltt éjtfzaka, egész-fzenn ki vólt világosítva.“

Ankónábann, sok onnét ki-fzökött Személyeknek egygyező bizonyítása szerént, olly szükség vagon; hogy egy font igen szegény kenyérnek, tizenkét Bajocchi az árra. (Egy Bajocchi, 12 krajtzárt teszenn.)

A' Róma ellen rendeltt Cs. K. Seregoftálya, melynek Vezére Gen. Frölich, két ezer Orofz Gránátérosok is egygyesítették magokat.

Mediolánumból Sept. 17-dikénn: — „A' Helvétusoknak itt lévő jószágaik el vóltak foglalva: de már fel-fzabadítódtak, mivelhogy úgy tartatnak, mint a' Cs. K. Felséggel frigyes Nemzet' jószágai. — Ellenbenn az innét Fr. Országba ki-költözött, 's a' Revolútzio' Históriájából igen esméretes Személyeknek jószágaik konfiskáltatták, minémük: Serbelloni; Visconti; Melzi; Mosati; Sommariva; Sopransi 's a' t.“

2.) Helvétziaiak.

Ravensburgból (a' Német Birodalom' Sváb Kerületéből) Septemb. 30-dikánn: — „A' melly ágyúzás tegnap hallatott itten a' Helvétziai földről, Konstántzia (Kostnitz) Városánál történt, melly Várost, el-foglalták ugyan délbenn a' Fr—ák: de már estvére estvére el-verettettek belőle a' Ts. K. Vitézek által.“

Lindauból Oct. 1-ső napján: — „Bizonyos, és az igaz ügy jó Barátinak, nem kevés vígasztalására szolgál, hogy Szuvarov Vezér,



Helvétziának kis Kántonaibann áll; 's a' Seregének jobb szárnyát, azon Cs. Kir. Sereg-szakszok formállyák, mellyeket: Linken, Auffenberg, és Jellachich Generálisok kormányoznak.“

*Schafhausen*ből Sept. 29-dikénn: — „Nauendorf és Kienmayer Cs. K. Generálisok, Orosz Gen. Korsakovval egygyütt, ismét előbb szándékoznak nyomúlni Tigúrum felé.“

3. Hollandiaiak.

Sept. 19-dikénn estve, és Sept. 20-dikánn reggel, valamennyi híradások tétetődtek közönségesekké Hágábann és Amsterdámbann, a' 19-dik Septemberi ütközetről: mind a' Fr—áknak és Hollandusoknak tulajdonították a' győzedelmet, és ennek jeléül, négy ezerre tették az ellenség' veszteségét; 25-re az el-vett ágyúk, és ötre az el-nyert zászlók számát: azombann már Sept. 20-dikánn délbenn meg-vallotta a' Directorialis Tudósítás is, hogy az Anglusok' bal szárnya, egészszenn meg-verte a' Hollandusok' jobb szárnyát, és Hollandus Generális Daendels, ezen meg-verettetés után, kéntelenítettett magát hátra-vonni.

A' Prufsziai Birodalomnak egy nevezetes Városabéli (Weseli) Ujság is közöl egy Levelet, a' Frantziák 's Hollandusok, és az Anglusok 's Oroszok között Sept. 19-dikénn történt viadarról, melly Lövél Sept. 26 dikánn költ Emmerichből, 's ezeket foglallya magábann:

„Az Anglusoknak 's Oroszoknak, 19-dik Septemberi veszteségjek, nem áll többől öfzfze-

séggel: 2767 embernél. 1800 Oroszok t. i. halva-maradtak, és 967 Anglusok 's Oroszok fogóságba estek. Ellenbenn, az el-esett, meg-sebesedett, és el-fogatott Fr—ák'—száma, három ezerre megy; a' Batavusok közzül pedig, 137-en húllottak el, 1247-enn estek sebbe, és 1700-an részszerént el-fogattak, részszerént önként mentek által az Anglusokhoz. A' Fr—ák 's Batavusok tehát egygyütt, vesztettek 6084 embert, következésképpenn 3317-el többet: mint az Anglusok 's Oroszok. A' Batáviai Seregből 123 Tisztek részszerént halva-maradtak, részszerént el-fogattak, 's részszerént által-mentek az Anglusokhoz. *(Itt név szerént neveztetnek meg némelly halva-maradtt Hollandus Fő-Tisztek; és egynehány Bat—ok, a' melyekből alig maradt meg valami kevés részetske.)* A' Fr—ák 's Batavusok nem nyertek még tsak egy tenyérnyi földet is: sőt a' fő-quártélyok vizfza felé szállítódott Alkmárba; az Anglusok 's Oroszok ellenbenn Hoornot el-foglalták."

Brüszszelből Sept. 26-dikánn: — „Az Anglusok Sept. 19-dikénn el-foglalták vala ugyan diadalmassann a' Hoorni tanyát: de hogy az Oroszokkal egy líneábann lehessenek, ismét el-hagyták azt Sept. 20-dik éjtszakájánn.

Negyven millió forintra betsültetnek azok a' Hollandus hadi és más hajók, melyek el-szaktak a' frantzia módi Batáviai Respublikától, 's vizfza-tértek az Araúziói (Orániai) Hertzegnek mint a' Hollandiai Respublika vagy Fri-

gyes - Belgiom törvényes Helytartójának 's örökös Fő-Vezérjeknek kormányozása alá.

4. Frantzia-Országok.

Párisból Sept. 23-dikán: — „A' mi napnyúgoti partjaink hoszfában, főképpenn Breszt előtt, egy nagy Angl. Hajós-sereg járkal fel 's alá: 's láttatik viadalra késztetni a' Breszti Kököhelybenn fekvő Fr. és Sp. egygyesültt Hajós-sereget.“

„Pedemontzium' völgyeibenn, Pignerólnál, az úgy nevezett Waldensesek, sok kárt tesznek a' Championet (Fr. Vezér) seregében, mellynek leg nagyobb része, új Katonákból áll. Ezen seregből, százanként is szökösnek vizsgálja a' gyerkötz Katonák, nagy rongyosann, 's a' koplalás miatt minden színekből ki kelve, Déli Osztályainkba, a' hol külbömbenn is kevés baráti vagnak a' Respublikának.“

„Tegnap, a' Törvényhozó Iffjabbik Tanátsnak Garrau nevezetű Tagja, olly Végzést hozatott a' Gyüléssel: a' melyből ki-tettzik: hogy sokann kívánnák Fr. Országban, még az elő-kező emberek közzül is, a' Királyi igazgatás' helyre-állításának feltétele alatt kötendő Békeséget: minthogy az említett Végzés, halállal fenyegeti az ollyatén Direktorokat, Generálisokat, Minisztereket, Törvényhozó-gyülési Tagokat 's a' t. kik az említett feltétel alatt javaslanák és sürgetnék a' Békesség-kötést.“

„Egyszersmind azt is el-akartatta végeztetni Garrau, hogy a' hadfolytatás' czéllya fe-

lől, tudósítani kell, különössenn a' végett kézfí-
tendő előadásbann, a' Fr. Nemzetet, és az Eu-
rópai Hatalmasságokat; de ezen javaslásnak meg-
vi'sgálását, egy Kommisszióknak adta által a'
Tanáts."

„Belgiombann, a' Katonáknak ki-írtt 's ki
rendelt Ifjak, százanként hagygyák oda a' Fr.
záfzlókat."

„A' l' Ennemi des Tyrans című
ide való Újság, minekutánna olly tüzessenn ki-
kelt vólna Sieyes és Barras Direktorok ellen,
(*mint jelentettük a' múlt postán*): szörnyenn le-
hordta már a' Törvényhozó-gyűlésnek nagyobb
részét is, egy későbbi Tzikkelyébenn, melyet
a' Gyűlésnek kisebb részéhez intézett, illy fe-
lül-írás alatt: A la minorité du Corps
legislatif. „Törvényhozók! — *így kezdi*
beszédét hozzájok — nagyobb része a' ti Gyűlés-
teknek, mind a' most élők', mind a' követke-
zendő Maradék' átka tárgyává tette magát az
utolsó 30 - dik Prairiáltól (18 - dik Júniustól)
fogva.“ — Továbbá meg is nevez némellyeket
a' Törvényhozó - gyűlés' Tagjai között: „Míg
— *úgymond* — az ollyan Tagok, mint:
Poultier; Courtois; Bailleul; Hardy; Rewbell;
Chazal; Regnier; Boulay (de la Meurthe); Lu-
cian Bonaparte &c. &c. &c. fertéztetik a' ma-
gok jelenlétekkel a' ti gyűléseiteket: mind ad-
dig, gigási lépésekkel nyomúl elő a' Kontra-re-
volútzio, a' maga célja felé. — Ezek az em-
berek, rakva vagynak gonofz tselekedetekkel,
— Ti, büntetésre akartátok vonni, az álnok

és Haza-áruló Ex-Direktorokat; Ti, ki akartátok hirdettetni, hogy veszedelembenn vagyon a' Haza: 's nem boldogúlatok. — — Még egyget kell véghez vinnetek, azt t. i., hogy üzzétek ki kebeletekből, azt a' közzétek hamissann bé-iktattatott Korfzárt, azt az álnok Bonaparte Lucziánt. Tudja kiki közzületek, hogy ez, nem egyéb, egy fortélyoskodó Iffjúnál; ha tovább is halgattok: Haza-árulók vagytok. Rántsátok le rólla az áll-ortzát. És ha ezen hamissann bé-iktattatott Ember' baráti, még azon próbáknak bé-mutatása után is gyözedelmeskednek: hogy t. i. nem volt még Ő (Bonaparte Luczián) huzonöt esztendő akkor, a' mikor Tagjává választódott a' Törvényhozó Iffjabbik Tanátsnak, mivelhogy a' születése' fel-jegyeztetését magában foglaló laistrom bizonyítja felöle; hogy. 1775-dik eszt — nek Májussábenn születtetett; és hogy a' Liamone Ofztállya' részéről éppen nem volt semmi választani való Törvényhozó-gyűlési Tag, a' Respublika' 6-dik esztendejére: — már akkor tinétek elég vizsgálástok leszfiz az, hogy meg-tselekedtétek, a' mivel tartoztatok. “

Bernadotte azért tétetődött ki a' Had-Miniszterségből: mert a' Direktórium' meg-buktatásán dolgozó Felekezettel tartott. Azon írásokra a' Direktoroknak, melybenn nékie, a' Minisztersége' meg-szűnése adódott tudtára: így válaszolt a' többek között: Magatok meg-ítélhetitek, ha én meg-érdemlem e' húz esztendei sa-

nyarkodások után, az Invalidusi fizetést. Azt meg is nyerte.

Bernadott-nak Invalidusi-penziójára nézve, azt jegyzi meg a' Journal des Hommes Libres című Újság: hogy mivel a' Direktórium meg nem határozta, milyen penziója járjon Bernadotte Doktornak: Generálisi, Követi, avagy Had-Miniszteri e'? tehát — úgymond — jele ez annak: hogy Bernadotte úgy is szükkölködik penzió nélkül, mint Philosophiae-Doctor (melly titulust Ő a' Gifszai Universitástól nyert.)

Cs. K. Gen. Mack, Dijonbann volt még, az újjabb Pári'si Tudósítások szerént, mellyek panaszossann említik, hogy jóllehet régolta sürgette már Mack Generális, a' Hadi dolgokra ügyelő Miniszternél, még pedig a' betesgedéséről szöllő bizonyosságai mellett az Orvosoknak, hogy a' Fr. Direktórium botsáttatná vizsza őtet, akár tserébe; akár betsületébe kötött ígéretere: mind azáltal nem telyesítődött volt még a' kérése ezen derék Vitéznek.

E l e g y e s T u d ó s í t á s o k .

F. M. L. Bellegarde, kiről írtuk volt, hogy a' Berlieni Udvarhoz vagyon rendelve Követnek: még Bétsbenn vagyon.

Szuvarov Vezér, az Orosz gyalogságot oly viaskodás módjábann gyakoroltatta mostanság, hogy nagy kiabálások között, bajonettel rohanjon egész tsata rendbenn az ellenségre.

Abukirbann benn vagynak e' újra a' Fr—

ák vagy nem? — még semmi officiális Tudósítások nem érkeztek erántta.

Krakkóból Oct. 1-ső napján: — „Sept. 27-dikénn délutánn, ide érkezett Prágából jöven, az Orosz Nagy-Hertzeg Konstantínus' Felesége; estvére pedig Magyar-Ország' Nádor-Ispánnya. Más nap az itt lévő Cs. K. Kommisszarius Gróf Trautmansdorf, és ennek Hitvese által, el-vezettettek mind a' két Fő-Vendégek, a' Vilicskai só-aknákhöz, mellyeknél muzsikafzóval fogadtattak, 's meg-nézegették a' bányá' üregeit, és a' só körül tenni szokott minden foglalatoskodásokat, 's az ott lévő Várban ebédelték. Estvére vissza-tértek ide, 's a' Teátromot meg-tisztelték jelenléteikkel. Sept. 29-dikénn reggel tovább folytatta útját a' Fő-Hertzeg Palatínus, Pétersburg felé; valamint tegnap a' Nagy-Hertzegné is.“

Erdélybenn, a' F. Guberniumnál Concipistai ranggal szolgált Dantzkey József Urat, méltóztatott F. Urunk, a' Dévai Distriktusbéli Provinciális Kommisszariuszá nevezni, Néhai Zeik 'Sigmund Úr helyébe.

Magyar-Ország.

A' Magyar-Országi Növényeknek felkeresésébenn hasznossann fáradozó Orvos-Doktor, és a' Pesti Universitásban Chémiát tanító 2-dik Profeszor Kitájbel Hazánkba, fel-találta, a' Kir. Helytartó - Tanáts' jelentése szerént: hogy az a' tsemete, mellyet magyarul *Szemerché*-nek

vagy *Szömerczé*-nek neveznek; Görög, Örmény, Illíriai, Oláh és Orofz nyelvonn pedig: *Szkumpiá*-nak vagy *Szkumpiná*-nak; 's a' mellynek levelei nélkül, nem lehet kordovány-, szattyán-, és szaffián-bört készíteni, mellyek ugyan azért, a' Török Tartományokból hozattatnak bé Máramaros Vármegyébe; bőven teremnek a' Magyar földönn; hanem az el adni való fa' öfzfe-raká-sa' alkalmatosságával el-hányódnak. Elég terem nevezetessenn illetén tsemete, és még a' leg jobb féle, mind azon halmokonn és mezses hegyekenn is, mellyek, Budától kezdve, Fejér; Veszprém; és Szala Vármegyékenn által, a' Balaton tava' kezdődéséig, Keszthely felé terjednek.

A' Felséges Cs. K. Família' saját jószágának Fő-Gondviselőjét M. Holzmeister Agoston Udvari Tanácsos Urat, méltóztatott Ő Felsége Magyar Nemességgel minden taksa nélkül meg-tisztelni, 's jutalmaztatni azon buzgóságáért, a' mellyel igyekezik nem tsak Aufztriábann, 's Cseh és Morva Országokbann; hanem kivált Magyar-Országbann, a' Spanyol fajta juhokat szaporítani, már is nagy, és ezentúl még nagyobb hasznára a' Közönségnek; melly köz-hasznú szíves fáradozáshoz, az az érdeme is járúl ezen meg-tiszteltt Úrnak, hogy a' hadfolytatásnak köz-terhét, maga részéről telyes tehetsége szerént könnyítette mindenkor.

* * *

Jelentés.

Az úgy nevezett Szappan-spiritusnak (Seifengeistnek) Cs. K. privilégiáltt Készítője Króné János Vilhelm Krizst. Magyar Országba is küldött le ezen meg-esmértt hasznú készítményéből, melyet, a' Cs. K. sással czímerezett a' Króné Krizst. János Örökösei' nevével meg-jelelt nagyobb üvegbenn húz; hasonló kisebb üvegbenn pedig len 12 krajtzáronn meg lehet szerezni; egy czédelával egygyütt, melly az ezen szer hasznavételének előadását foglallya magábann, következő Uraknál:

Pozsonbann: a' Magyar útszabéli Vasáros bóltbann, *Spielmann*; Nagy-Szombatbann, Vasáros *Velisz Gottfried*; a' Csalló-közbenn, Samarjánn: *Török György*, és Szerdahelyenn: *Neugebauer Kristóf*; Győrött: *Gugenberger és Hoffer*; Pestenn: *Pleyer Pál*; Budánn: *Mangolth Antal*; Selmetsbányánn: *Scharff Dániel*; Kassánn: két testvér *Scheibler Könyváros*; Pétsett: *Aigner János György*; Rimaszombatbann: *Frankendorffer Sámuel*; Ro'snyónn: *Frankendorffer*; Sopronbann: *Habengaszt János*; Veszprémbenn: *Fejér János*; Szathmáratt: *Reiszner Gottlieb*; Nagy-Váradonn: a' veres ráknál lévő *Malatz János* — Uraknál.
